

Древний Египет

Составь письменно рассказ на тему, изложи при этом не менее 2-х исторических фактов (не менее 5 предложений)

1. Разливы Нила;

Нил был единственным источником влаги в засушливом Египте, где почти не выпадает дождей. В долине Нила существовали благоприятные условия для занятия земледелием. Благодаря таянию снегов в горах и тропическим ливням река Нил ежегодно разливалась. Подъем воды **начинался 19 июля** (это одновременно было началом Нового года. **С середины сентября вода начинала убывать и к середине ноября входила в свои берега.** После спада воды на полях оставался плодородный ил, который использовался для земледелия.

2. Земледелие на берегах Нила;

В долине Нила существовали благоприятные условия для занятия земледелием. Ежегодно Нил выходил из берегов, вода заливала большую часть долины. **С середины сентября вода начинала убывать и к середине ноября входила в свои берега.** После спада воды на полях оставался плодородный ил, который использовался для земледелия. Мягкую землю можно было обработать мотыгой. Урожай собирали в апреле — мае. После уборки урожая наступала засуха. Для того, чтобы задержать влагу, египтяне занимались орошением: строили земляные насыпи, каналы и шадуфы. На орошаемых землях выращивали ячмень, полбу, пшеницу, лен, кунжут.

3. Орошение полей у берегов Нила;

Нил был единственным источником влаги в засушливом Египте, где почти не выпадает дождей. В долине Нила существовали благоприятные условия для занятия земледелием. Ежегодно Нил выходил из берегов, вода заливала большую часть долины. **К середине ноября вода уходила с полей и их можно было засеять.** Для того, чтобы задержать влагу египтяне строили земляные насыпи, которые отделяли одно поле от другого.. Чтобы вода поступала в отдаленные районы они рыли каналы. При помощи шадуфов поливали сады и огороды, куда не доходила вода во время разливов.

4. Вера в Амона-Ра;

Египтяне считали Амона-Ра богом солнца. Солнце в жизни египтян имело большое значение, так как их основным занятием было земледелие. Амон-Ра изображался сидящим в небесной ладье, на голове — круглый солнечный диск. Египтяне верили, что каждое утро он появляется на востоке, каждый вечер спускается на западе и вступает в бой с богом тьмы Апопом. Египтяне верили, что Амон-Ра — царь среди богов, а его сын, фараон — царь среди людей

5. Объединение Верхнего и Нижнего царства (образование единого государства в долине Нила);

До образования единого египетского государства на его территории было около 40 номов (городов-государств). Они постоянно воевали между собой. В итоге в долине реки Нил образовалось два царства: Северный Египет и Южный Египет. Царь Южного Египта носил на голове корону белого цвета, царь Северного Египта — корону красного цвета. Они боролись за власть во всем Египте. Примерно за III тыс. лет до н.э. победу одержал царь Южного Египта. Он объединил всю страну и стал носить двойную красно-белую корону. Столицей египетского государства стал город Мемфис.

6. Обожествление власти фараона

Фараон являлся правителем всего Египта. Египтяне верили, что Амон-Ра — царь среди богов, а его сын, фараон — царь среди людей. Без фараона, как и без солнца невозможна жизнь на земле. Земледельцы молились фараону, чтобы у них был хороший урожай, скотоводы молились, чтобы был хороший приплод скота. Египтяне верили, что фараону подчиняются не только люди, но и природа. Разливы реки Нил проходили ежегодно в одно и то же время. Но люди считали, что если фараон не прикажет, то Нил не разольется.

7. Суд Осириса

Египтяне верили, что после смерти человек попадает в страну мертвых. Его встречает бог Анубис, проводник душ умерших в загробный мир с головой шакала и телом человека. Анубис приводит умершего на суд Осириса. Осирис — бог загробного мира. Он сидит на троне с плетью и жезлом в руках. Рядом — чудовище с телом льва и пастью крокодила. Умерший клянется, что при жизни не делал ничего плохого. Его показания записывает бог Тот. Затем кладут на весы с одной стороны — сердце человека, с другой — фигурку богини правды Маат. Равновесие означало, что он говорит правду.

8. Погребение фараона;

Египтяне верили, что в стране мертвых им будет необходимо тело. Поэтому тела фараонов и других знатных людей мумифицировали — создавали мумии. Их высушивали, пропитывали смолой и

обматывали бинтами. Мумия — сохранённое бальзамированием тело. Мумию клали в гроб, украшенный рисунками и надписями – саркофаг. На нем писали заклинания. Гробница, где стоял саркофаг, считалась домом умершего. Здесь размещали золото, драгоценности, предметы, которые могут понадобиться умершему фараону в царстве мертвых. До второго тыс. до н.э. фараонов хоронили в пирамидах, позже стали хоронить в помещениях, вырубленных в скалах

9.Строительство пирамиды фараона Хеопса,

Пирамида – это гробница фараона. Пирамида Хеопса – одно из чудес света. Она была построена около 2600 года до н.э. Она является самой высокой в мире – почти 150 метров. Внутри пирамиды построена погребальная камера. Древнегреческий историк Геродот писал, что при ее строительстве трудились 100 тысяч человек, сменяясь каждые 3 месяца. Пирамиду строили в течение 20 лет. Во время строительства от тяжелой работы умирало множество людей.

10.Строительство усыпальниц-пирамид;

До второго тыс. до н.э. фараонов хоронили в пирамидах, позже стали хоронить в помещениях, вырубленных в скалах. Самая большая пирамида в мире- пирамида Хеопса. Это одно из чудес света. Она была построена около 2600 года до н.э. и является самой высокой в мире – почти 150 метров. Внутри пирамиды строили погребальную камеру. Древнегреческий историк Геродот писал, что при строительстве трудились 100 тысяч человек, сменяясь каждые 3 месяца. Пирамиду строили в течение многих лет. Во время строительства от тяжелой работы умирало множество людей.

11.Храм в Древнем Египте

Храмы в Древнем Египте считались жилищами богов. Перед храмом обычно ставили сфинксов. Сфинкс — фигура с телом льва и головой человека в головном уборе фараона. Перед воротами стояли обелиски- каменные заостренные столбы. За воротами был двор, окруженный колоннами. В храме было несколько залов. Стены храма украшались рельефами и рисунками из жизни богов. Потолок подпирали колонны. За главным залом находилось небольшое помещение, где скрывали статую бога-хозяина храма. В дни праздников жрецы выносили ее во двор, где были толпы народа. При храмах находились жрецы – служители богов.

12.Военные походы фараонов

Фараоны стремились укрепить свою власть и расширить владения. Для этого они вели завоевательные походы. Каждого десятого юношу забирали в армию на долгие годы. Войско состояло из пехоты и колесниц. Пехотинцев вооружали луками, топорами, кинжалами, копьями, щитами, приставными лестницами для штурма крепостей. Наконечники оружия были сделаны из бронзы – сплава меди с оловом. В середине 2 тыс. до н. э. стали использовать боевые колесницы, на которых ехал возница и боец-лучник. Фараоны совершали военные походы в Нубию за золотом, в Ливию за скотом, на Синайский полуостров за медью и далее на север в Сирию, Палестину и Финикию.

13.Походы фараона Тутмоса III

Самые крупные завоевания совершил фараон Тутмос III около 1500 года до н.э. При нем египтяне захватили Нубию и совершили успешные походы в Азию. Граница Египта отодвинулась до реки Евфрат. Тутмос III совершил 17 военных походов. Первым и самым успешным был поход на город Мегиддо в стране Ханаан. Войска Древнего Египта встретились с объединённой армией Сирии, Палестины и Митани. В результате битвы противники египтян были побеждены и начали выплачивать дань Египту.

14.Битва при Мегиддо

Битвой при Мегиддо называют сражение, которое состоялось около 1500 года до н.э. неподалёку от города Мегиддо, в стране Ханаан. Войска Древнего Египта под руководством Тутмоса III встретились с объединённой армией Сирии, Палестины и Митани. С египетской стороны выступило двадцать тысяч воинов, а их противники выставили пятнадцать тысяч. Египетские воины прошли ущелье и застигли противников врасплох. Бой был коротким, враги египтян спрятались в крепости Мегиддо, её осада длилась несколько месяцев. Противники были побеждены и начали выплачивать дань египтянам.

15. Битва при Кадеше

Битва при Кадеше — сражение между войсками Египетского и Хеттского царств. Египетское войско возглавлял фараон Рамсес II. Битва при Кадеше произошла **в XIII веке до н.э.**

Отступление хеттского царя Муваталлиса, ввело египтян в заблуждение. В битве египтяне понесли большие потери, но сохранили армию. Они не смогли взять хеттский город Кадеш. Хеттская армия уже начала использовать железное оружие. Это сражение положило конец вторжению Рамсеса II. в Хеттское царство.

16. Перенос столицы государства в Ахетатон

После того, как Эхнатон провел религиозную реформу, он решил перенести столицу из Фив в новый город Ахетатон, где были построены дворцы, храмы. Дворец самого Эхнатона был очень богатым, в нем были и висячие сады, и балкон, статуи самого Эхнатона). Город Ахетатон («Горизонт Атона») — был расположен на восточном берегу Нила, к югу от Каира. Он просуществовал около 15 лет. Строительство было начато в правление фараона Эхнатона. Эхнатон построил здесь центр культа нового единого египетского бога Атона, перенёс сюда свою резиденцию и столицу древнеегипетского государства из города Фивы. После смерти Эхнатона культ Атона со временем был подавлен, столица возвращена в Фивы и город Ахетатон был покинут и забыт.

17. Правление Эхнатона

Эхнатон – фараон Древнего Египта, который правил в XIV веке до н.э. По приказу фараона единым богом провозгласили Атона. Поклоняться ему могли только сам Эхнатон и его жена Нефертити. Остальные поданные должны были молиться им. Появилась новая должность – верховный жрец, им стал сам фараон. Остальные жрецы уже не имели такой силы как раньше. Эхнатон сосредоточил в своих руках власть во всех сферах жизни. Другие божества были запрещены. Религиозная реформа Эхнатона просуществовала недолго, после его смерти всего через два года были восстановлены культы старых богов.

18. Войны фараона Рамсеса II с хеттами

Рамсес II Великий – был фараоном Египта в XIII веке до н.э. Он совершил несколько походов на Хеттское царство. Последним крупным сражением египтян с хеттами историки считают битву при Кадеше. Отступление хеттского царя Муваталлиса, ввело египтян в заблуждение. В битве египтяне понесли большие потери, но сохранили армию. Они не смогли взять хеттский город Кадеш. Хеттская армия уже начала использовать железное оружие. Это сражение положило конец вторжению Рамсеса II. в Хеттское царство.

20. Строительство пирамиды фараона Джосера

Пирамида – это гробница для фараона или знатного вельможи. Пирамида Джосера – самая древняя из пирамид. Она была построена под руководством древнеегипетского вельможи и зодчего Имхотепа в городе Саккаре для погребения египетского фараона Джосера примерно в 2650 году до н. э. Гробница была сложена из огромных известняковых блоков. В отличие от других пирамид эта была сделана из 6 ступеней. Ее высота — 62 метра. В пирамиде Джосера для членов семьи фараона было построено 11 погребальных камер. В центре – глубокая вертикальная шахта. Гробница позже была разграблена грабителями.

21. Создание иероглифического письма

Письменность в Древнем Египте была создана на рубеже четвёртого и третьего веков до нашей эры. Сначала слова состояли из рисунков. Потом было создано смысловое письмо, в котором знаками изображались понятия. Позднее появились знаки, где рисунок связывался со звуком. Иероглифы — древние рисуночные знаки египетского письма. Египтяне писали по горизонтали с правой стороны в левую, иногда по вертикали. Знаки препинания не ставили. Фонограммами назывались иероглифы, которые обозначали звук. Идеограммами- смысловые знаки. Гласные звуки не обозначались. Для того, чтобы определить, какое же слово получается из одинаковых согласных звуков, употребляли иероглифы-определители. Иероглифы изображались на камне, дереве, папирусе. В египетском письме было 750 иероглифов.